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ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Відповідно до вимог сучасної дошкільної освіти, валеологічні засади 

розглядаються як необхідний компонент формування життєвої компетентності 

дитини-дошкільника стосовно власного здоров’я, способів його підтримки й 

налагодження емоційно та психологічно комфортних стосунків з оточуючими 

та спрямовано на довголіття людини. 

Знання оздоровчого спрямування, які пропонуються дітям, недостатньо 

повно відображають вимоги Базового компонента дошкільної освіти стосовно 

формування основ здорової особистості. Лише деякі діти дошкільного мають 

належний обсяг знань і уявлень з питань оздоровлення, намагаються 

усвідомити сутність оздоровчих видів діяльності, їх цікавлять відомості про 

себе, свій організм. У більшості дітей інтерес до проблеми власного здоров’я 

розвинутий на недостатньому рівні. У багатьох ЗДО не розроблена чітка 

система роботи з цього напряму. В освітній роботі вихователі обмежуються 

наданням дітям знань щодо фізичної сфери здоров’я, водночас не 

зосереджуються на розкритті шляхів формування психічного і соціального 

здоров’я. Також невирішеною залишається проблема співпраці закладу освіти 

та батьків з даного питання. 

У ході формування в дітей дошкільного віку потреби у здоровому способі 

життя треба враховувати наступні чинники: обсяг навчального навантаження, 

його відповідність віковим та індивідуальним можливостям дошкільнят; 
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розподіл навантаження по днях, тижнях, у навчальному році; організаційні та 

педагогічні умови проведення навчальних занять, щільність чергування видів 

навчальної діяльності, проведення фізхвилинок, релаксаційних пауз, вправ для 

збереження зору тощо; обсяг фізичного навантаження ‒ денне, на тиждень, на 

місяць (на заняттях фізичної культури та інших заняттях); залученість батьків у 

діяльність ЗДО тощо. 

Процес формування здоров’язбережувальної компетентності 

дошкільників залежить від психолого-педагогічних умов, з них: забезпеченість 

психологічного клімату у групах, наявність в освітньому процесі емоційних 

релаксаційних пауз; застосування позитивного стилю педагогічного 

спілкування вихователя з дітьми. На процес здоров’язбереження дитини 

впливають також психологічні особливості вихователя, емоційні прояви його 

характеру; стан його здоров’я та спосіб життя, наявність у вихователя власних 

проблем, його спроможність до психоемоційного переключення, а, головне, 

професійна підготовленість вихователя до реалізації здоров’язбережувальних 

технологій в освітньому процесі ЗДО. 

Отже, схарактеризовані чинники ‒ це сфера діяльності педагогів, це ті 

напрями, працюючи над якими, можна й потрібно змінити на краще тенденцію 

до зниження рівня здоров’я покоління, що підростає, перетворити традиційну 

систему освіти на «здоров’язбережувальну». 
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